

首府进一步规范中小学校课后服务工作

本报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 实习生 刘思嘉)记者从呼和浩特市教育局了解到,该局已出台《呼和浩特市关于规范中小学校课后服务工作的实施意见(试行)》(以下简称《意见》),要求各旗县区教育局严格规范辖区内学校课

后服务工作。

据介绍,为了进一步规范课后服务工作组织管理,明确相关部门管理责任,扎实推动工作开展,真正做到“把好事办好”,呼和浩特市进一步规范中小学校课后服务工作。课后服务工作由午餐午休管理和课后延时

服务两部分工作组成。课后服务工作量标准按课时计算(1课时不少于40分钟),午餐、午休管理结合实际服务时长,按2~3课时计算工作量;课后延时服务小学到17:30,初中到18:00,学校按实际服务时间计算工作量,课后延时服务每日不超2课时。

按照《意见》要求,学校可根据实际情况组织学生集中就餐,原则上在校配餐的学生以每班不低于25人进行组织,配餐管理的教师按照每班1:1.2~1:1.5配备;课后延时服务工作根据实际情况进行组织,课后延时服务管理的教师按照每班1:1.1~1:1.2配备。

《意见》要求,各中小学校要加强学生午餐午休管理,精心设计活动内容和组织形式。持续开展卫生健康宣传教育,因地制宜引导学生科学营养用餐,培养学生健康饮食习惯;不断推进“一餐一堂”劳动实践活动,积极开放学校体育场馆、图书馆等功能

场所,充分利用现有资源,安排多种午休方式。另外,各中小学校要扎实开展好课后延时服务工作,不断提升学生、家长满意度和获得感。按照自治区教育厅相关要求,严格规范学生作业管理,提高课后延时服务水平,提升学生自主完成作业的能力。

提升智能化

自12月21日开始,呼和浩特市公安局特警支队举办“特警通信指挥调度系统”操作使用培训班。该系统是在传统的特警巡控模式上结合了首府特警队伍自身职能职责,依托信息化资源,由特警支队自行开发建设的通信指挥调度系统。该系统从突发事件处置、勤务安保、快速反应圈、视频通信资源共享、电子预案、日常训练等方面入手,全方位为首府特警量身打造的数字化系统。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君



名家名曲进校园

马头琴、长调、蒙古舞……12月21日下午,呼和浩特市蒙古族学校迎来了一群来自内蒙古民族艺术剧院的“名家”,他们唱着名曲走进学生中间,用歌声和学生打成一片。

当日,“百团千场”下基层活动——内蒙古民族艺术剧院《名家名曲进校园专场音乐会》在呼和浩特市蒙古族学校唱响。音乐会分“好客草原”、“多情草原”、“吉祥草原”三个乐章,共16个歌舞节目精彩呈现。其中不乏第30届中国电影金鸡奖最佳女主角巴德玛演唱的《草原夜色美》、阿都沁组合带来的《父亲的草原母亲的河》等,其中,乌日格希拉图演唱的《候鸟》将音乐会推向高潮,全场观众响起雷动的掌声和呐喊声。呼和浩特市蒙古族学校的学生也不甘示弱,他们跳起了蒙古舞……

整场音乐会高潮迭起、精彩纷呈,演员们与学生互动交流,处处洋溢着欢乐的氛围。

“学校这样大型的文艺演出不多,这次的音乐会可谓是一场视听盛宴,希望以后能多有这样的名家名曲进校园。”该校高一学生查娜说道。

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠 实习生 关贵华

一女子坠楼身亡 疑因无力偿还信用卡欠款

本报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)12月21日7时左右,呼和浩特市玉泉区昭君路派出所接到报警,鼎盛国际小区内有人坠楼身亡。

接警后,民警立即赶往现场展开调查。经现场调查,死者是一位女子,今年37岁,家住17楼。民警看到,17楼楼道的窗户敞开着,楼道内放着一个小马扎。死者的丈夫说,妻子在近3日内曾和他讲述过其办各种信用卡欠款的事情。12月20日晚,他并没有发现妻子有任何异常,晚饭后,他到卧室休息时,妻子还在客厅的沙发上躺着玩手机。12月21日6时左右,他起床发现妻子不在,在家中寻找时,发现客厅的茶几上留有妻子写下的一封遗书,遗书中称,她欠下外债无力偿还……目前,警方初步认定死者系跳楼自杀身亡。

土左旗一初中女生遭10多名同龄女孩轮番殴打

本报讯(北方新报正北方网首席记者 张弓长)12月21日上午,北方新报正北方网记者在呼和浩特市土左旗人民医院见到了浑身是伤的小娟(化名)时,她仍然因内心极度恐惧而发抖。小娟的父亲说,孩子是在校外遭遇了10多名同龄女孩的轮番殴打,被打的原因是她拒绝跟随这伙女孩前往娱乐场所。

在医院里,小娟的父亲告诉记者,小娟今年14岁,是土左旗民族中学初二年级的住校学生。12月19日,小娟突然浑身是伤的哭着回到了家中。经询问得知,有10多名女孩要把小娟拉到呼和浩特市娱乐场所陪酒,小娟不同意便遭到了围殴。

据小娟讲,殴打她的有10多名女孩,她们都已经辍学,小娟认识其中一名叫小梁(化名)的女孩。12月13日,小梁添加了小娟的微信后,便提出要带着小娟去呼和浩特市城区玩,小娟拒绝后,小梁又让小娟在班里物色几名学习不好但长得好看的女同

学,再把这些同学的微信推荐给她。最初,小娟推荐了一名同学。可小梁要求再推荐一名时,小娟拒绝后就删除了小梁的微信。

12月19日(星期六)一大早,小娟离开学校正准备乘坐校车回家时,一伙女孩突然出现在了她的面前。这伙女孩先是让小娟等等小梁,可没等小梁露面,她们就把小娟强行带到了一家名叫战火的网吧。在网吧的卫生间,小娟因拒绝跟随她们前往呼和浩特市,就遭到她们轮番扇耳光和踢打。这伙女孩在轮番殴打小娟的过程中,还弄坏了卫生间的门。随后,她们又强行把小娟带到一家宾馆。在宾馆的房间里,她们不断逼问小娟是否跟随她们去呼和浩特市玩,是否愿意把班里学习不好但漂亮的女孩推荐给她们。女孩们的无礼要求被拒绝后,她们又开始轮番扇耳光踢脚小娟,小娟被打得晕过去之后,她们又给小娟脸上泼凉水,将其激醒后继续殴打。就这样,小娟在宾馆里从8点左右一直被折磨到10点多才

被放了出来。小娟被打得浑身是伤,记者前去采访时,她的双眼青肿着,根本无法正常睁开双眼。

随后,北方新报正北方网记者来到土左旗民族中学采访。该校负责人告知,得知小娟被打后,学校立即报了警,并迅速进行了一番调查。目前已经初步查明这伙打人的女孩均为早已辍学的校外人员,而且已经把涉嫌参与殴打小娟的人员名单提供给了警方。经调查得知,这伙女孩除了威胁殴打小娟之外,此前还殴打威胁过该校另外一名初中女生。这伙女孩辍学后就混迹在呼和浩特市的一些娱乐场所

之内,她们这样威胁殴打小娟和另外一名初中女生,就是为了把小娟她们带到呼和浩特的娱乐场所陪酒,甚至还有可能存在强迫卖淫的行为。这名校方负责人说,由于事件发生在校外,再加上打人者均为校外人员,已经超出了学校的管控范围。这名校方负责人建议,希望有关部门严厉打击此类违法犯罪行为,才能有效保障学生们的人身安全。

12月21日上午,记者就此事来到土左旗公安局刑警四中队采访时,一名姓马的民警告诉记者,就此事该中队已经立案,目前正在进行调查。

